



2024 年“联亚智能杯”第十三届中国（国际）橡塑技术、装备与市场高峰论坛在淮安顺利召开

The 13th China (International) Rubber and Plastics Technology, Equipment, and Market Summit Forum 2024 "Lianya Intelligent Cup" was successfully held in Huai'an

2024 年 11 月 15 日，由全国橡胶塑料设计技术中心、全国橡塑机械信息中心、石油和化工橡塑节能环保中心、《橡塑技术与装备》《橡塑智造与节能环保》杂志社、中国橡塑装备线上平台主办，联亚智能科技（苏州）有限公司独家协办的 2024 年“联亚智能杯”第十三届中国（国际）橡塑技术、装备与市场高峰论坛，在江苏淮安顺利召开（图 1）。本次会议上，全国主要轮胎企业、橡胶机械企业、橡胶制品企业、相关配套企业等资深人士和主要管理者，北京化工大学、华南理工大学、同济大学、青岛科技大学等高等院所、来自不同地区的媒体支持单位等 230 余人汇聚一堂，共同探讨行业发展趋势，分享最新技术成果和经验，探索适合中国橡胶行业的快速发展之路。

本次大会由《橡塑技术与装备》编委会秘书长王玺女士主持，全国橡胶塑料设计技术中心郑玉胜主任、联亚智能科技（苏州）有限公司总裁马双华先生、江苏省淮安市洪泽区副区长仁青卓玛女士以及洪泽经济开发区管委会主任刘兴春先生、中国石油和化工勘察设计协会副理事长齐福海先生、中国橡胶工业协会原会长鞠洪振先生、中国石油和化学工业联合会赵彩东先生等多位嘉宾到会（图 2~ 图 3）。

郑玉胜主任首先代表本届论坛的主办方致开幕词



图 1 大会现场



图 2 致辞领导 1



图 3 致辞领导 2

并作主旨发言，他指出，在全球经济环境日益复杂多变的当下，本次会议的目标是深入探讨橡塑工业在新时代的发展路径，并寻求有效策略以推动中国橡塑工业的快速发展；随后，马双华先生和仁青卓玛副区长为本次到会的代表和领导致欢迎词；刘兴春主任向大家介绍了洪泽经济开发区相关产业的情况。

中国石油和化学工业联合会的赵彩东先生、中国石油和化工勘察设计协会副理事长齐福海先生以及中国橡胶工业协会原会长鞠洪振先生也依次发表了致辞并进行了主题发言。赵彩东先生对中心的评价工作表示了高度赞扬与支持，表示中心的评价工作既有助于褒扬行业前辈，同时能够激励行业后进。鞠洪振先生强调了自主研发创新和标准化体系建设的重要性，并表示我们正在走向自动化、智能化、品牌化的光明之路上，前途广大，充满无限可能。各位领导对此次大会的顺利召开表示了热烈的祝贺。

本届论坛邀请了21位橡塑领域专家学者和企业代表，就“科技创新、智能制造、绿色发展、数字经济”等议题展开学术研讨与新产品的推介。这些议题是主办方针对近年来行业普遍关注的焦点、挑战与发展需求精心策划的，旨在促进创新思维、探索发展路径，展现出其指导性和前瞻性价值。

为弘扬中国橡机人百年传承文化和创新创业的优良传统，会上还表彰了第四届中国橡胶机械行业“时代精英”(图4)、第二届中国橡胶机械行业“杰出人物”(图5)以及首届中国橡胶机械行业“工匠人物”获得者(图6)。此次表彰不仅是对个人成就的认可，更是对整个橡机行业精神风貌的展现。



图4 第四届中国橡胶机械行业“时代精英”颁奖现场

为鼓励我国橡塑机械制造企业及相关供应商提高产品质量，推动自主知识产权的创造和储备，扩大企业和产品的社会影响力，促进行业制造水平提高，本



图5 首届中国橡胶机械行业“工匠人物”颁奖现场



图6 第二届中国橡胶机械行业“杰出人物”颁奖现场

届论坛发布了第二届第二批(2023)中国橡塑机及其配套行业“优质、创新”产品入围名单，并现场予以表彰(图7、图8)。本届评价活动共产生优质产品4项，创新产品24项，本次评价活动的评审专家代表、中策橡胶(天津)有限公司资深副总经理王其营先生致颁奖词。



图7 第二届第二批(2023)中国橡塑机及其配套行业优质产品颁奖现场

橡塑行业标准的建立是确保行业健康有序发展的基石，中国橡胶工业发展离不开标准化建设，会上对标



图8 第二届第二批(2023)中国橡塑机及其配套行业创新产品颁奖现场

准编制先进单位进行了隆重的表彰和颁奖仪式(图9)。

技术进步不仅是企业发展的驱动力,也是推动行业进步和社会发展的关键力量。本届论坛继承了高峰论坛的优良传统,本届论坛精心组织了有奖征文活动,并在现场对获得一、二、三等奖的作者进行了现场颁奖(图10)。



图9 “标准编制先进单位”颁奖领导与获奖者合影



图10 论文集一、二、三等奖颁奖现场

最后,全国橡塑机械信息中心秘书长魏霞女士向

本届论坛独家协办方联亚智能科技(苏州)有限公司总裁马双华先生颁发了纪念奖杯和证书。郑玉胜主任与马双华先生以及下一届高峰论坛的独家协办单位嘉展(大连)智能装备科技有限公司共同完成了交接仪式,让论坛的传承之火不断绵延下去。

11月16日上午,全国橡塑中心联合联亚智能科技(苏州)有限公司组织参会代表参观考察联亚创新设备成果展示基地(图11),并召开了“创新产品成果展暨轮胎制造新技术新工艺新装备推介会”。其中,“创新产品成果展”以实体设备的形式,生动展示了联亚智能最新的研发成果。“新装备推介会”隆重推出了联亚智能的“PCR一次法智能成型机”和“电硫化机”等在行业内具有创新性的产品。“新技术新工艺发布会”更是首次向业界介绍了联亚智能在轮胎柔性制造技术与工艺创新方面的研发进展和未来目标。



图11 参观考察联亚创新设备成果展示基地

衷心感谢各界橡塑行业同仁对本届论坛的成功召开所给予的大力支持和帮助!2026年第十四届中国(国际)橡塑技术、装备与市场高峰论坛的独家协办单位是嘉展(大连)智能装备科技有限公司,让我们2026年再次相聚大连,携手共进,共创辉煌!

全国橡塑中心 供稿

